

## 官地矿

## 多举措确保秋季停电检修

为提高冬季供电可靠性,保障矿井安全生产,官地矿根据安排,结合生产实际,从9月19日开始,多举措确保2024年度秋季停电检修工作有序开展。

此次秋季停电检修主要任务包括对春季检修及电气预防性试验工作效果进行检验;对电气防雷设备设施进行检查、维护;冬季供暖相关电气设备、供电线缆等检修,做好防冻措施;取暖、供热等负荷与大型设备及附属设备区分供电,更换老旧供电开关,调整供电模式等。

为确保检修期间供电安全,该矿机电部所属开闭所及各风机房分别制定详细检修计划和安全技术组织措施,本着“应检必检、应修必修、尽量缩短停电停机范围”的原则,严格按照“分段”停电检修模式作业和停电电制制度执行,有序对安家沟风机房、北石崖风机房、风峪沟风机房、要子庄风机房和九院开闭所开展秋季停电检修工作。

检修中,该矿机电系统各工作人员各司其责,严格按照手指口述法进行操作,严格执行两票制度,切实做好各项安全组织措施,认真落实“无监控不作业”的规定,确保各项检修工作安全有序顺利推进。

●陈兆婷 岳巧艳

## 斜沟煤矿

## 学习安全知识 提升安全意识

为进一步增强全体职工的安全生产意识,确保相关安全规章制度有效执行,近日,斜沟煤矿保运二队组织开展“掌握安全生产知识,争做遵章守纪职工”主题活动。

活动通过学习《安全生产法》和《煤矿安全生产条例》等法律法规,为职工提供了明确的行为准则,引导他们自觉遵守安全生产规定,做到不违章作业、不冒险操作。大家纷纷表示,将把学到的安全知识和法律法规运用到实际工作中,严格遵守安全生产规定,为企业安全生产贡献自己的力量。

●李明亮

## 聚焦安全

(上接1版)做好后八十天安全稳定工作,在生产安全、网络舆情、信息安全、机要保密、信访稳定方面依法依规妥善解决,全力保障公司发展大局。

白云鹏要求,要在思想认识、工作作风、制度执行上认真查找差距,持续补短板、强弱项、促提升。要充分认识当前严峻的安全形势,把安全生产与“新焦煤大监督体系”有机结合,进一步提高执行力,不折不扣地贯彻执行并坚定落实各项制度规定。“一把手”要起好表率作用,带头转变作风,以铁的纪律和实的作风推动各项工作取得实效;管理人员要严格遵守《国有企业管理人员处分条例》,依法依规行使权力,以更高标准要求,做到勤勉尽责、廉洁自律。要加强监督,抓早抓小源头防控。各级监督部门要树牢大监督的意识,做好日常监督等工作;纪检机构要用好“清单制”“报表化”管理方式,按要求每周上报日常监督情况,各部门要切实履行好监督责任,以“大监督”保障“大安全”,促进企业高质量发展。

孙春生指出,各单位要迅速将本次会议精神传达到支部、覆盖到党员,统一思想,理清思路,聚焦“安全、平稳”。针对下一步工作重点,公司将统筹安排,全面部署,狠抓落实,为建设世界一流炼焦煤企业、争当窗口示范排头兵作出贡献。

会上,太原选煤厂党委就“新焦煤大监督体系”和党建工作作经验交流;组织人事部、纪委监察部、党委巡察办安排相关工作;镇城底矿党委、临汾公司党委、古交能投公司党委作表态发言。

会前,与会人员前往太原选煤厂厂史展馆、职工书屋、数智调度中心等地进行观摩。

●温洁

## 山西焦煤对杜儿坪矿开展安全督导检查

10月11日至12日,山西焦煤安全生产管理中心主任雷建华带领检查组到杜儿坪矿开展安全督导检查。西山煤电副总经理张小荣参加。

检查组深入井下,对“一通三防”、地测防治水、机电运输等专业系统展开细致检查,同时查阅相关资料。

通报会上,检查组要求杜儿坪矿认真梳理此次检查发现的问题,做到举一反三,强化管理并严格落实整改。要牢牢把握“重大事故预防是安全生产的重中之重,有效遏制零敲碎打事故是安全生产的基本要求”这条主线,始终将重大事故预防放在高于一切、先于一切、重于一切的突出位置,超前预判和防范风

险隐患。要在降低劳动强度、减少作业条件变化、降低非正规循环作业频次方面下苦功、出实招,为一线职工创造良好作业环境。要抓好非常规作业和外委队伍管理,加强职工培训,开展警示教育,促使职工提升安全意识,养成良好安全习惯,以谨慎态度保障矿井长期安全稳定。

●毕静 刘安邦

## 太原选煤厂：做好日常维护 保障设备运行



为增强处置网络与信息安全事故的能力,确保基础信息通信网络、信息系统安全稳定运行。近期,太原选煤厂电气公司职工在数据中心进行交换机、防火墙、服务器等设备日常维护,分别检查交换机、服务器等的通讯、配置和端口是否正常,供电系统是否正常。对光纤跳线、成品网线进行整理,检查标签标示是否清晰,对有折损、不可靠的跳纤、网线及时进行更换,确保信号状态正常。

●阎瑞煥

## 爱“较真儿”的老王

——屯兰矿煤矿安全员王同坤

●董鹏 李亚雄

在深邃的煤矿井下,安全员如同守护生命的卫士,用认真负责和敢说敢管的态度,为矿工们筑起一道坚固的安全防线。

走进屯兰矿井下,你会时常看到一群身着橘红色工作服的身影穿梭在纵横交错的巷道中,他们就是煤矿安全员,肩负着保障每一位矿工生命安全和煤矿安全生产的重任。

王同坤就是他们中的一员,王同坤1974年12月出生,2004年参加工作,2009年调入屯兰矿安全监察队,已在安监战线上默默无闻工作了十余年。每天天还未亮,老王就早早来到队里,按时参加班前会,认真听取和了解当天的工作任务和注意事项。随后换衣服下井便开始了一天的安全检查工作。

进入作业现场,他仔细检查每一台设备的运行状态,不放过任何一个可能存在隐患的细节。从通风设备到运输轨道,从电气线路到采掘工作面,老王的脚步一刻不停的奔走在各个工作场地,一旦发现问题,他便立刻指出,绝不留情。“师傅,你的安全帽带没系好,赶紧系上!”“这个设备的螺丝有点松动,马上停下来检修!”这样的话语在矿井中时常响起。当各级领导进入作业现场,他总是认真介绍作业现场的

情况以及存在的问题。

老王在工作中认真负责的态度令人敬佩。有一次,他在巡检过程中发现掘进机后的配套螺栓有些松动,这在别人看来可能觉得只是一个小问题,但老王却没有掉以轻心。他立即叫停现场作业,通知现场维修人员进行处理,并在旁边监督,直到问题彻底解决。他对工友们常说的一句话就是:“安全无小事,任何一个问题都可能引发大事故,必须时刻保持警惕,不能有丝毫的马虎。”

安监工作是个“得罪”人的工作,但老王不怕得罪人,因为他明白,自己的严格是对矿工们生命的负责。他深知,只有把每一个环节都检查到位,才能确保矿工们在一个安全的环境中工作。

有一次在北三下组煤胶带巷巡检时,看到工作面准备放炮,在装药时现场爆破员郭俊平违规装药,未使用水炮泥,被正在安全巡检的老王发现,老王立刻制止了正在装药的老郭,要求他按规定使用水炮泥,并告知他不使用水炮泥的严重性,但是老郭不劝解,还在继续装药。在老王多次制止不听的情况下他随及告知郭俊平禁止爆破,并现场给老郭开了罚

款。当时老郭就怒气冲冲的跟老王说:“咱俩平时关系这么好,你这大过年的,怎么就跟我过不去?非要给我开罚款。”老王耐心的跟他说:“咱俩关系好归关系好,但是在安全面前,我不能有丝毫的松懈,尤其在这节假日期间,我更得把好安全关,你个人的违章也许会给工友乃至咱们全矿带来不可估量的损失啊。”在老王的耐心解释和劝阻下,老郭也认识到了自己的错误,并在每个炮眼内都放了水炮泥,按规定程序进行了爆破作业。

别看老王平时和工友们相处得都很和睦,但在“三违”面前,他可一点都不含糊。凡是走过路过的地方,只要看到有矿工违反操作规程,他都会毫不犹豫地制止和批评教育。因为他深知,只有严格遵守操作规程,才能确保矿工们的生命安全。在他的严格监管下,他所在的工作面作业人员的安全意识不断提高,违规行为越来越少。

十余年里,老王一直默默无闻守护在矿井安全第一线,认真监管着每一处作业现场,从未出现过个人违章,他所在的工作面也从未发生过工伤及重大隐患。他虽不善言辞但靠着朴实和认真负责的工作态度受到了各级领导和工友的一致好评。

老王说,以后他还是会继续“较真儿”,继续认真负责、敢说敢管,为矿井的安全生产贡献自己的力量,用自己的行动诠释一名煤矿安全员的责任与担当。

